Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС. Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области-

Пятница, 27 марта 1970 года

Год издания 40-й Цена 2 коп.



### В юбилейном году-🧸 высокий урожай!

### Не теряя времени

С раннего утра с виноградных плантаций Октябрьского винсовхоза доносится гул моторов. Это наши механизаторы Василий Дмитрук, Владимир Гузоватый, Андрей Кравчук и дпугие ведут отпашку земляных валиков с виноградных кустов. Трудятся старательно, напряженно, стремятся как можно быстрее предоставить фронт работ пневмомашинам. Вместо 7,4 гектара, предусмотренных нормой, механизаторы отпахивают кусты на площади 8-11 гектаров. Каждый день все шесть агрегатов готовят к открывке виноградники на 50

Когда почва достаточно подсохнет, на виноградные плантации выйдут пневмомашины, и механизаторы Александр Иванов, Федор Райлян, Владимир Яйченя и другие приступят к работе. Они начнут открывку виноградных кустов.

Помимо 394 гектаров виноградников, на нашем отделении есть 134 гектара сада. Его обрезка завершена. Александра Ефимова, Лидия Величко, Ека-

терина Саворона, Елена Прима чек выполняли сменные нормы на 110-115 процентов. Сейчас в саду полным ходом идет закрывка влаги. Выполняют ее механизаторы тт. Борисов и

Одновременно ведем опрыскивание сада. Планируем завершить эту работу за пять дней.

Но этим не исчерпываются наши весениие заботы. Для сбора будущего урожая яблок, груш, винограда потребуется тара. У нас есть десятигектарная посадка ивы, из прутьев которой изготавливаются корзины. В прошлом году, к слову сказать, для нужд хозяйства было сплетено 300 таких корзин. Сейчас наши труженицы Ксения Годунок. Христина Бой ко, Надежда Селивонец ведут подсадку ивовых пасаждений.

Ведется и заготовка черенков пирамидального и канадского тополя. Их заготовлено для ви-

томника около 40 тысяч штук. н. снежко,

управляющий отделением

Механизаторы «Потаповский» ведут выборочное боронование почвы на участках, где будут высеваться ранние ко-лосовые. В бригаде № 1, которую возглавляет А. Богачев, используют все возможности для своевременного закрытия влаги. Хорошо трудится здесь тракторист П. И. Гладилин. Ежедневно он добивается высокой произво-

НА СНИМКЕ: П. Гладилин.

дительности труда.

Фото А. Бурдюгова.

#### ● Коммунисты в борьбе за урожай

## Весенний настрой

#### **РЕПОРТАЖ**

Раннее утро, а у конторы первого отделения Потаповского зерносовхоза уже собрались механизаторы.

- День ожидается погожий, - говорит секретарь партбюро отделения А. И. Шевцов. -- Люди боспокоятся за урожай. Ведь в юбилейном году коллектив отделения намерен собрать на богарных землях не менее 20, а на поливных - не менее 40 центнеров зерновых с гектара. Добиться этого будет нелегко. В первой бригаде, например, которой руководит коммунист А. Г. Богачев, нагрузка на один агрегат составляет 180 гектаров.

Весенним работам предшествовала деятельная подготовка. Особое внимание уделялось работе с людьми. Было проведено партийное собрание. Определено место каждого коммуниста на период сева. Коммунисты расставлены так, что они охватывают весь комплекс весенних работ. Коммунист Д. Ф. Турук, например, готовит почву. Он

ханизаторов передового опыта. Так, например, в прошлом году много времени терялось на регулировку катушки высевающего аппарата. Нынче для регулировки изготовили шаблон. что значительно сократит затраты времени.

Немалый опыт работы накопили трактористы В. Т. Приступа, П. И. Гладилин. Опытные механизаторы рассказали товарищам о своей работе, поделились планами на период весенне-полевых работ.

...Вместе с механизаторами отправляемся на полевой стан. Здесь стоят на старте почвообрабатывающие машины, сеялочные агрегаты. Механизаторы в последний раз проверяют состояние техники. Всюду организованность и деловитость, настоящий весениий настрой.

На полевом стане созданы условия для высокопроизводительного труда и хорошего отдыха. Здание отремонтировано. У входа укреплен флагшток. В честь победителей соревнования на стане будет подниматься красный флаг, указываться фамилии передовиков, их выработка. Разработаны также и меры материального поощрения.

На полевом стане чисто, уютно и тепло. Установлены кровати с постельными принадлежностями, на столах газеты «Правда», «Молот», «Ленинец», журналы.

На степах красочно оформленные плакаты. Они призывают хлеборобов достойно встретить столетие со дия рождения В. И. Ленина, не потерять ни часу на весение-полевых рабо-

Из кухни доносятся аппетитные запахи. Для хлеборобов организовано двухразовое питание. Всегда имеется горячая

...Солнце поднимается все выше. Теплеет воздух. Посты наблюдения сообщили, что почва на отдельных участках подошла. Окрестности огласились гулом машин. Механизаторы ввели в загонки первые агрегаты. Заборонованы первые гектары.

А. И. Шевцов направляется к дрожкам. Ему многое предстоит еще сделать и как механику и как секретарю партийной организации. Скоро начнется и массовый сев пропашных культур. Надо еще раз проверить технику, устранить мелкие недоделки, позаботиться о том, чтобы на нескольких тракторах были поставлены новые покрышки, продумать расстановку коммунистов и комсомольцев на этот период. Все должно быть подчинено борьбе за высо кий урожай юбилейного го,

В. ШАВЛОВ, наш спец. корр.



### Вести из винсовхоза «Морозовский»

#### В поле

На 600 гектарах механизаторы винсовхоза «Морозовский» закрыли влагу. На полях работало три агрегата. Трактористам тт. Умрихину, Мититело и Пирогову удалось обработать землю за два дня.

25 марта сеяльщики И. Петрунин и Ф. Кольцевой приступили к заделке семян в почву. Оба тракториста показывают пример в труде.

#### В саду

вых деревьев. Опрыскивание венство в социалистическом со-

деревьев трактористы выполни ли на площади более 100 гектаров. Бригада в составе приготовителя раствора Надежды Боевой, подвозчиков жидкости Адама Ящик, Владимира Воловникова и трактористов выполняет дневную норму на 140 процентов. Техника безопас ности соблюдается. Вчера бригада закончила обработку сада.

#### На виноградниках

Идет массовый ремонт шпалеры. На этой работе занят 61 человек. Все четыре бригады Закончена обрезка фрукто- соревнуются между собой. Пер

ревновании удерживают первая бригада, которой руководит коммунист Виктор Иванович Сапин и бригада № 3, где бригадиром кандидат в члены КПСС Дмитрий Тихонович Лисицкий. Курс на хорошую работу держат и другие виногра-

Рабочие звеньев Анны Поповой, Леонида Володько, Константина Вишняка и Полины Абузиной выполняют норму выработки на 130-140 процентов. Все работы, связанные с ремонтом шпалеры, подвязкой и отпашкой, виноградари обязались закончить к 100-летнему юбилею В. И. Ленина.

же отвечает за партийную работу на этом участке. Коммунист водитель самоходного шасси СШ-75 В. П. Бутенко, помимо подвоза семян к агрегатам, будет вести и массовую работу среди коллектива подвозчиков.

В период весенне-полевых работ практическую помощь хлеборобам окажут коммунисты, работающие в сфере обслуживания, а также на других участках производства. Сеяльщиком, например, назначен гидротехник Н. И. Бондаренко. Во вторую смену сеяльщиков включены машинисты дождевальных установок коммунист П. М. Каргальский, Николай Сосновский, кузнец А. К. Арьков, слесарь А. И. Климов.

Партийное бюро позаботилось и о распространении среди ме-

### НА ПЯТЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ

26 МАРТА ТРУДЯЩИЕСЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯ-ТИЙ ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА ЗАВЕРШИЛИ ВЫПОЛНЕНИЕ плана Реализации готовой продукции за первый КВАРТАЛ 1970 ГОДА.

НЕРВЫМИ РАПОРТОВАЛИ О БОЛЬШОЙ ТРУДОВОЙ ПОБЕ-ДЕ КОЛЛЕКТИВЫ КСМ-5 (РУКОВОДИТЕЛИ Ю. П. ЕЛИЗАРОВ, Г. С. СЕНЧЕНКО, В. П. ШИНГАРЕВ), ПТИЦЕКОМБИНАТА (А. И. ИВАНОВА, Н. М. ДЕМИНА), ХИМКОМБИНАТА (В. Д. МОСквин, о. л. кухтицкий, в. л. гришин), лесоцеревалочного комбината (п. а. мандровский, ю. в. чуродаев, г. а. борщевский) и опытно экспериментального за-ЕДА (Ф. М. БОЛДЫРЕВ, Г. В. АГРЫЗКОВ, Н. И. ПАХОМОВ).

ТРУДОВЫЕ ТЕМПЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ не спижаются.

#### ТРУДОВАЯ ВАХТА ВОЛГОДОНЦЕВ

#### Коллектив комбината строительных материалов № 5 20 марта выполнил план реализации продукции за первый квартал, дав стройкам го-

товой продукции на 407 тысяч рублей. А 26 марта эта цифра увеличилась еще на 23 тысячи Выпущено железобетонных пзделий 1533 ку-

План выпуска пиломатериалов перевыполнен на 115 кубических метров, а бетонных изделийна 315 кубических метров.

бических метра при плане 1341 кубический

Отличных показателей в труде добился коллектив полигона (начальник участка

### СТРОЙКАМ ГОРОДА И СЕЛА

Дмитриевич Кичигин, бригадир Василий Петрович Илюхин).

Успешно трудится и коллектив ДОЗа (начальник В. И. Ткаченко), который ежемесячно перевыполняет плановые задация.

Высоких показателей в труде добились илотник ДОЗа Владимир Георгиевич Овчинников, электрик бетониого завода Николай Иванович Панкратов, Иван Викторович Ивассико-кочегар бетонного завода, Зинаида Андреевна Сереброва моторист растворного узла, Григорий Дмитриевич Нагорский-бетопіцик Семикаракорского участка и пругие.

Ю. ЕЛИЗАРОВ, начальник штаба 100-дчевной вахты. С седъмой сессии райсовета

## Важная задача местных Советов

В завершающем году пятилетки трудящимся района нип и мерах улучшения физ- советского человека. Жить и предстоит решить много важных задач, связанных с дальнейшим улучшением производства и продажи продуктов сельского хозяйства государству, улучшением работы промышленных предприятий. совершенствование форм и методов коммунистического воспитания трудящихся со стороны местных Советов призвано помочь успешному выполнению заданий пятилетки и социалистических обязательств, принятых тружениками колхозов и совхозов, промышленных предприятий в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. О роли местных Советов в коммунистическом воспитании трудящихся и шла речь на очередной сессии районного Совета.

председателя исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Зареченский А. В. и участники сессии отмечали, что местными Советами и их активом за четыре года пятилетки проделана большая работа по коммунистическому воспитанию трудящихся. Это способствовало успешному выполнению государственных планов в промышленности и сельском Промышленные предприятия района в четвертом году пятилетки выпустили н реализовали продукции на 31 миллион 525 тысяч рублей. За четыре года пятилетки объем производства промышленной продукции возрос в сравнении с соответствующим пернодом предшествующей пятилетки на 42 миллиона 436 тысяч рублей. Повысилась производительность труда, улучшилось качество выпускаемой продукции. В авангарде соревнования среди коллективов промышленных предприятий идут рабочие ремонтно-механических мастерских, рыбозавода, райпищекомбината.

Добились известных успехов и хлеборобы района. Среднегодовой объем валовой продукции сельского хозяйства за четыре года пятилетки, в сравнении с соответствующим периодом предшествующей пятилетки, возрос на 18 процентов. Животноводы района обеспечили выполнение годовых планов по продаже молока, янц, шер-

Важнейшим условием успешного выполнения государственных планов в промышленности и сельскохозяйственном производстве района явилась идеологическая работа, которую проводили местные Советы по воспитанию трудящихся. Одной из форм идеологической работы была культурно-просвети тельная работа на селе. Ее вели клубы и Дворцы культуры района, библиотеки и красные уголки, работа которых направлялась местными Советами. В районе 13 сельских. 9 колхозных, 27 профсоюзных клубов, два сельских и районный Дом культуры.

За последние годы значитель но укрепилась материальная база этих очагов культуры. В результате стало больше читаться лекций, докладов, проводиться вечеров художественной самодеятельности и других мероприятий в сельских очагах культуры. Заслуживает внимания пример работы Дворца культуры «Энергетик». Здесь организованы хоровая капелла, народный эстрадный оркестр, драматический, танцевальный, вокальный и другие самодеятельные художественные коллективы, выступления которых были с интересом приняты зрителями.

.Получили признание выступления художественной самодеятельности и сельского Дома

заместитель культуры в станице Ново-Цимлянской. В колхозном Доме культуры работают кружки художественной самодеятельности. Их репертуар отвечает запросам зрителей, работа Дома культуры постоянно направляется местной партийной организацией. Интересную творческую работу, направленную на коммунистическое воспитание колхозников, ведет и Калининский колхозный Дом культуры.

> Вместе с тем, указывалось в докладе и выступлениях участников сессии, не везде так поставлено дело. Работа многих клубов сводится только лишь к показу кинофильмов, а некоторые длительное время бывают и на замке. В числе таких клубов можно назвать Се-Морозовский, менкинский, Старо-Соленовский и другие. Чтобы поднять работу клубов на уровень тех задач, которые они призваны решать, необходимо, наряду с другими мерами, укомплектовать их квалифицированными кадрами. В районе из 53 клубов только в 21 работают специалисты. Между тем есть возможность за счет филиала Ростовского культпросветучилища, который открыт в городе Цимлянске, подготовить необходимые кадры для района. Дело только за тем, чтобы этой возможностью воспользовались партийные организации и руководители колхозов, совхозов и предприятий.

Большой вклад в коммунистическое воспитание трудящихся призваны внести библиотеки. В районе насчитывается 45 библиотек с книжным фондом, превышающим 280 тысяч томов. Более 20 тысяч постоянных читателей пользуются книгами общественных библиотек. Маркинская, Камышевская, Ду бенцовская и многие другие сельские библиотеки ведут большую работу среди населения. В связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина увеличились выдача и интерес к общественнополитической литературе, которой в 1969 году выдано свыше 30 тысяч экземпляров.

Различные формы и ндеологической работы должны быть в первую очередь использованы для воспитания молодежи. Большую роль в этом призваны сыграть не только культпросветучреждения, но и широкая организация спортивно-массовой работы. Несмотря на то, что в районе отдельные виды спорта получили довольно широкое развитие (футбол, легкая атлетика), немало здесь и коллективов, где спортивная работа поставлена плохо. В их числе можно назвать Дубенцовский мясосовхоз, райпотребсоюз, птицесовхоз имени Черникова. Примечательно, что местные Советы на это почти не реагировали. Достаточно сказать, что только исполком Дубенцовского сельского Совета заслушал вопрос о состоя

культурного движения на территории своего Совета, другие же Советы вопросы физической культуры среди молодежи вовсе не ставили.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта» наметило ряд мер по улучшению физкультурного движения, но руководители отдельных колхозов и совхозов, предприятий и учреждений плохо выполняют его. Обязанность сельских Советов—осуществить строгий контроль за постановлений выполнением партии и правительства.

Большую роль в воспитании молодежи призваны сыграть организации ДОСААФ Но пока нельзя удовлетвориться результатами работы этой массовой организации. Достаточно сказать, что из 10 тысяч членов ДОСААФ в районе только 460 человек было подготовлено к сдаче норм на значок «Готов к защите Родины». Мало также готовится стрелков. И совсем плохо поставлена работа, чтобы привить вкус молодежи к водному

спорту. Докладчик отмечает, что в коммунистическом воспитании молодежи большая роль принадлежит школе. Местные Советы призваны обеспечить своим руководством, чтобы у школьников были воспитаны профессиональные навыки наряду с овладением основами наук. В этой связи заслуживают большого производственные внимания ученические бригады. Хорошие результаты достигнуты в этом в Лозновской средней школе. Члены этой бригады успешно овладевают навыками и приемами работы на полях колхоза «40 лет Октября». Вместе с тем в школьных ученических бригадах других школ плохо поставлена производственная деятельность, отсутствуют планирование и учет труда школьников. Так обстоит дело в Маркинской, Ново-Цимлянской, По таповской средней школах. Местные Советы обязаны помочь этим школам в улучшении работы ученических бригад. В заключение своего доклада тов. Зареченский отмечает ту важную роль, которая отводится вечернему и заочному обучению. Он указывает, что план по комплектованию вечерних и заочных школ выполнен в районе только на 82 процента, хотя для этого имеется достаточная база. Вместе с тем допускается и большой отсев учащихся из заочных и вечерних школ. Только в первом полугодии текущего учебного года оставили вечерние и заочные школы по разным причинам 71 человек.

Отметив большое значение для идеологической работы кино, докладчик указал на необходимость улучшения работы киноустановок в сельских клубах. Местные Советы обязаны взять под контроль их работу с тем, чтобы решительно улучшить качество кинопоказа и выполнение расписания показа кинокартин.

Важнейшая роль в коммунистическом воспитании принадлежит труду. В этом отношении движение за коммунистический труд является наиболее полным показателем внутренних побудительных моментов к труду

работать по-коммунистически, как учил В. И. Ленин, — таков девиз участников движения за коммунистический труд. В районе в нем принимает участие свыше 3600 человек, гом числе в сельском хозяйстве -- 700 человек. Местные Советы призваны повседневно направлять и поддерживать движение за коммунистический труд. Для этого необходимо использовать вечера чествования ветеранов труда, посвящения в рабочие, встречи молодежи с заслуженными людьми предприятий города и района.

О необходимости совершенствования форм и методов идеологической работы местных Советов говорили и участники сессии. Выступавший в прениях председатель колхоза «Боль шевик» тов. Иванков указывал, что отдел культуры и киносеть района направляют на село худшие фильмы и по содержанию и по техническому состоянию. Оратор приводит пример, что в станице Терновской длительное время в клубе не налажена демонстрация кинофильмов, так как дирекция районной киносети никак не соберется смонтировать киноустановку. Тов. Иванков говорит далее о проблемах, связанных с закреплением молодежи для работы на селе. Он рассказываст, что с этой целью правление колхоза устанавливает наиболее тесные связи с местной шко лой. Заслуженные и наиболее уважаемые колхозники и специалисты сельхозартели встречаются с ребятами. При этих беседах проводится профориентация учащихся, рассказывается о традициях колхоза, прививается любовь к хлеборобской профессии и уважение к труду земледельца.

Старейшая трактористка района и области, Герой Социа-листического Труда Захарова Нина Пантелеевна в своем вы ступлении рассказала о той большой работе, которую проводит партийная организация н культурно - просветительные учреждения колхоза по воспитанию членов сельхозартели и в первую очередь молодежи. С этой целью в колхозе проводятся встречи молодежи с заслуженными колхозниками. участниками гражданской и Великой Отечественной воин. При колхозном Доме культуры организована художественная самодеятельность. В библиотеке колхозного Дома культуры насчитывается более 8 тысяч книг. Читателями библиотеки являются местные колхозники, механизаторы, животноводы.

Школа на селе является той основой, которая формирует кадры будущих строителей и продолжателей дела старших поколений. О том, как эту важную роль выполняет Дубенцовская и другие школы Совета, рассказала в своем выступлении председатель Дубенцовского сельского Совета тов. Казанцева. При этом она особо подчеркнула то важное обстояруководители тельство, что совхозов такие, как, например, тт. Крахмальный, Наумова и другие уделяют все больше внимания школе. Организуются экскурсин для ребят, построены летние оздоровительные лагеря. Все это повышает уровень воспитательной работы среди школьников, приобщает их к полезному труду,

Проблемам улучшения воспитательной работы среди учащихся и улучшению материальной базы школ посвятил свое выступление директор средней школы мясосовхоза «Добровольский» тов. Дмитриенко. При этом он отметил постоянное внимание к школе со стороны местного Совета, который дважды слушал на своих заседаниях вопросы, связанные с коммунистическим воспитанием молодежи. Оратор отметил и большую помощь, которую оказывает школе дирекция мясосовхоза «Добровольский». Ребята не только оказывают помощь совхозу в вы полнении сельскохозяйственных работ, но и получают воз можность для проведения организованного отдыха, интересных экскурсий. Так, два потока ребят в прошлом году отдыхали на Черноморском побережье, многие побывали в Москве и Ленинграде, посетили крейсер «Аврора» и были гостями бывшего комиссара легендарного корабля революции тов. Белышева.

Участие в прениях также приняли тт. Пеньков - наролный судья, Забазнова-дек тат областного Совета, председатель Романовского сельского Совета, Ковалев-председатель ДСО «Урожай».

На сессии с речью выступил председатель исполкома район ного Совета депутатов трудящихся тов. Баев В. Ф. Он указал, что важнейшей задачей местных Советов и их культурно-просветительных учрежений является и организация производственной пропаганды. Сельские клубы, Дворцы культуры, библиотеки могут и должны обобщать передовой опыт во всех отраслях сельскохозяйственного производства и находить формы его пропаганды и внедрения.

Мы находимся, говорит тов. Баев, накануне столетия со рождения В. И. Ленина. 🥆 обязывает каждый местный Совет рассмотреть планы офор мления населенных пунктов, проведения всех других мероприятий, связанных с окончательной подготовкой и проведе нием этой знаменательной даты. Вместе с тем, говорит оратор. Советы не должны упускать из своего поля зрения и текущие вопросы. Речь идет о расширении детских учреждений и улучшении работ существующих. Важно также улучшить подвоз учащихся к школам и позаботиться о трудоустройстве на работу той молодежи, которая приходит в колхозы, совхозы, на предприятия. Те, кто не имеет по какимлибо причинам законченного среднего и восьмилетнего образования, должны продолжить учебу. Руководители предприятий и местных Советов должны позаботиться о том, чтобы этим категориям учащихся были созданы необходимые усло-

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее постановление и выразила уверенность, что местные Советы, их многочисленный депутатский актив сделают все необходимое, чтобы ужучшить коммунистическое воспитание трудящихся и на этой основе достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

### По ленинскому пути-к коммунизму

Недавно Волгодонской горком КПСС провел городскую теоретическую конфе-

ренцию на тему: «По ленин- скому пути — к коммунизму». Доклад на тему «В. И. Ленин об основных закономерностях перерастания социализма в коммунизм» на конференции сделал заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС тов. Мельников П. А.

зоей книге «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» и в других работах В. И. Ленин беспощадно критиковал левацкие попытки «ввести» принцины коммунизма, минуя социалистическую фазу развития. Владимир Ильич утверждал, что подобные заскоки ничего общего не имеют с научным коммунизмом и могут лишь принести вред нашему революционному делу. Провал маоцзелуновской политики «Народимх коммун», «большого скачка» и других авантюр маоисгов блестяще подтвердил ак-

Докладчик отметил, что в туальность этого ленинского воей книге «Детская болезнь положения и в наши дни.

Перерастание социализма в коммунизм осуществляется постепенно, учит В. И. Ленин, в меру подготовки и созревания материальных и духовных фак торов. Коммунизм вырастает из социализма на базе укрепления социализма и дальнейшего развития его принципов, на основе высокого уровня материального производства и духовной культуры.

Основу решения всех экономических и социальных проблем строительства коммунизма составляет материально-техническая база развитого социалистического общества. Эта база, в свою очередь, характеризуется рядом черт: полной электрификацией страны и совершенствованием на этой основе техники, технологии и организации общественного пронзводства во всех отраслях народного хозяйства; комплексной механизацией и автоматизацией производственных процессов; широким применением химии в народном хозяйстве и другими чертами.

С теоретической конференции в гор. Волгодонске

О том, как решаются эти проблемы в условиях нашего города, рассказали на конференции тт. Зиборов Е. П., Голубева К. П. и другие. Тов. Зиборов в своем выступлении на тему: «Достижение наивысшей в мире производительности тру да— главное условие построе-

ния коммунистического общест ва» сообщил, что на Волгодонском химкомбинате с вводом в действие трех автоматических линий по расфасовке порошка в цехе № 4 высвободится 16 рабочих, а производительность труда по цеху возрастет почти на восемь процентов. С вводом в строй двух автоматических приставок в этом же цехе производительность труда возросла на 2,8 процента и высвобождено 12 человек. Значительный рост производительности труда на предприятии даст также механизация разгрузки и транспортировки сыпучих грузов.

Тов. Голубева сообщила, что за четыре года пятилетки промышленными предприятиями города получено сверхплановой

продукции более чем на десять миллионов рублей. Производительность труда по сравнению с 1968 годом возросла на 2,7 процента. Однако рост производительности труда за счет технического перевооружения был недостаточным, так как ряд предприятий не выполнил планы технического перевооружения.

Одним из коренных вопросов развития экономики является борьба за улучшение качества продукции. В этом отно шении немало слелано коллективом химкомбината. Трем фракциям волгодонских кислот присвоен государственный Знак качества. В то же время в 1969 году на опытноэкспериментальном заводе потери от брака составили 19 тысяч рублей, непроизводительные расходы 51 тысячу рублей; по КСМ-5, соответственно, две и девять тысяч руб-

Таким образом, партийным (Окончание на 4-й стр.)

### В парторганизациях Волгодонска

### Встречи руководителей с трудящимися

В минувшую пятницу во Дворце культуры «Юность» состоялась очередная встреча руковопителей города с волгодонцами. На встрече присутствовали второй секретарь ГК КПСС тов. 
Крахмальный И. П., зав. горторготделом тов. 
Чалов М. Я., зав. горкоммунхозом тов. Мараховский П. М., зав. городским отделом народного 
образования тов. Стукалов Н. И. и зав. орготделом ГК ВЛКСМ Николай Ткачев. 
Открывая вечер, И. П. Крахмальный заявил,

Открывая вечер, И. П. Крахмальный заявил, что встречи руководителей с трудящимися города , чтобы обменяться мнениями, ответить на вопросы волгодонцев, стали в нашем городе традицией. 20 марта такие же встречи проходили на комбинате стройматериалов № 5, на автобазе № 1. Тов. Крахмальный кратко проинформировал присутствующих о ходе выполнения коллективами трудящихся города повышенных обязательств по достойчой встрече 100-летия со дия рождения В. И. Ленина.

Затем руководители отделов горисполкома ответили на вопросы присутствовавших. Были, в частности, даны ответы на такие вопросы: почему в магазинах нет чайной посуды, что можно сделать для того, чтобы дети дошкольного возраста могли посещать детсады, ближе всего расположенные к их домам и т. д.

В заключение И. П. Крахмальный ответил на

вопросы, касающиеся международного положения—о перспективах советско-китайских переговоров в Пекине, о причинах агрессивности правящей верхушки Израиля.

### Партийцы показывают пример

Вместе со всеми трудящимися Волгодопска активное участие в соревновании в период ленииской стодневной вахты принимают работники городского универмага. Пример в труде показывают коммунисты и комсомольцы. Так, коммунисты заведующая секцией тов. Безуглова, продавцы тт. Журавлева и Шевчукова, комсомолка тов. Митрофанова регулярно перевыполняют план товарооборота, соблюдают культуру торговли, вежливы с покупателями.

### Отчитывается коммунист Бубликов

На очередном партийном собрании в Волгодонском РСУ был обсужден вопрос «Об ответственности коммуниста за порученный участок работы». Участники собрания заслушали отчет члена КПСС пропагандиста П. А. Бубликова, по вине которого сорвано три занятия.

кова, по вине которого сорвано три запитил. Коммунисты подвергли П. А. Бубликова суровой критике и строго предупредили сго.

### СЕМЕНАМ— ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО!

К АК ВИДНО из сводки, труженики козяйств района активно ведут подготовку семян к севу Еще с осени подготовлены семена яровых в колхозах «40 лет Октября», имени Орджоникидзе, имени Ленина, «Клич Ильича».

Успешно справились с очисткой семян рабочие Цимлянского откормсовхоза. 11000 центнеров семян ячменя доведено здесь до второго класса по всхожести, а и чистоте—до первого класса. В этом немалая заслуга машиписта И. И. Василенко. Сейчас он очищает семена суданской травы. Под руководством агронома К. П. Гарковец посевной материал в хозяйстве подготовлен своевременно.

Но, к сожалению, не все агрономы так относятся к делу. В колхозе «Большевик», например, 5000 центнеров семян ячменя имели второй класс. Но при контрольной проверке семена оказались не кондиционными. Причина в том, что агроном-семеновод этого колхоза А. Н. Водолазов грубо нарушил требования ГОСТа при отборе образцов.

Очень плохо очищаются семена в колхозе «Искра» (агрономсеменовод А. А. Губачев). Анализ очищенных осенью семян при контрольной проверке не подтвердился.

Специалистам хозяйств пора по-настоящему заняться выращиванием собственных семян. Приобретенные на стороне семена по своим биологическим, сортовым и посевным качествам гораздо хуже местных. Кроме того, они дорого обходятся хозяйству.

Уже сейчас нужно приступить к протравливанию кондиционных семян. Это тем более обязательно потому, что в большинстве хозяйств в семенах ячменя имеется примесь головни. Она имеется в колхозах «40 лет Октября», имени Орджоникидзе и других. С особой тщательностью должны очищаться и обеззараживаться семена, предназначенные для семеноводческих целей. Свои семена должны иметь все хозяйства района.

А. БОНДАРЧУК, начальник Цимлянской госсеминспекции.



Лидия Петровна Сергсева — станочница цеха древссно-стружечных плит Волгодонского лесоперевалочного комбината. В этом году коллективом цеха уже выдано сверх задания более 150 кубометров высококачественных древесно-стружечных плит. НА СНИМКЕ: Л. П. Сергеева.

### В бригаде коммунистического труда

В цехе моющих средств Волгодонского химкомбината ежедневно выполняются дневные задания. Ударным трудом отличаются в эти дни печатники — четыре бригады, каждая из которых удостоена звания коллектива коммунистического труда. Две бригады возглавляют женщины — коммунисты Тарасова А. Т. и Будимирова Ж. В.

Нам, членам женского совета, на днях пришлось побывать во время работы в бригаде Анны Тимофеевны Тарасовой. Очень обрадовала большая ритмичность в работе, деловая обстановка, собранность людей, отличная чистота на рабочих местах.

М. ЧЕКАЛДИНА, председатель женсовета химкомбината.

## Помогает электричество

Еще недавно приготовление горячей воды для нужд живстноводства в Рябичевском винсовхозе было делом не экономичным. Для подогрева воды нужен был уголь. Его приобретение и транспортировка требовали немалых затрат.

Работники нашей мехмастерской Николай Иванович Красносельский и Павел Николаевич Лесников внедрили новый, более экономичный способ по догрева воды — электропаровой. Собственными силами изготовлен и установлен котел. Теперь на ферме в достатке горячей воды и для запаривания кормов животным, и для обработки молочной тары.

Этот способ почти в десять раз экономичнее обычно применяемой для таких целей установки КВ-200. Отпала необходимость и в кочегаре. Несложное оборудование электропаровой установки обслуживает по совместительству старший рабочий Н. М. Гулевский.

Е. КАЛМЫКОВ, старший инженер.

### Наличие семян

ЯРОВЫХ ЗЕРНОВЫХ И ЗЕРНОБОБОВЫХ КУЛЬТУР, ИМЕЮЩИХСЯ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА НА 15 МАРТА 1970 ГОДА. (в центнерах)

Напменование хозяйств	Требуется	Имеется		1
		Копдици- олных	Вт.ч. іпЦ класса	Процент кондици- онных
к-з имени Ленина	4090	3950	2437	96,5
к-з имени Карла Маркса	4480	4305	50	96,0
к-з «Клич Ильича»	3290	4930	3080	150,0
к-з «40 лет Октября»	5640	10020	490	178,0
к-з «Искра»	4010	3330	250	83,0
к-з пм. Орджоникидзе	7920	6044	44	76,0
к-з «Большевик»	7440	3530	3530	47,5
р-с «Романовский»	570	570	570	<b>3</b> 7 = 100,0
м-с «Добровольский»	7960	5150	1250	65,0
м-с «Большовский»	4480	7840	5530	175,0
м-с «Дубенцовский»	9290	11240	6720	121,0
в-с «Рябичевский»	615	500	- Table 1	81,0
в-с «Октябрьский»	490	800	800	163,0
в-с «Большовский»	510	600	600	126,0
в-с «Морозовский»	375	500	500	133,0
в-с «Дубенцовский»	630	550	400	87,0
в-с «Краснодонский»	850	655	655	. 77,0
в-с «Цимлянский»	250	300	<b>30</b> 0	120,0
отк.с-з «Волгодонской»	2530	6000	4000	237,0
отк. с-з «Цимлянский»	11000	11000	<b>1100</b> 0	100,0
о-с «Волгодонской»	4830	3180	80	66.0
з-с «Потаповский»	10850	11297	6200	104,0
пт. с-з им. Черникова	3850	4000	500	104,0
Всего по району:	95860	100291	48986	104,6

# По ленинскому пути — к коммунизму

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

организациям и в целом коллективам промышленных предприятий города надо еще много и настойчиво работать, чтобы успешно решить проблемы технического перевооружения, внедрения в производство комплексной механизации и автоматизации, улучшения использования резервов производства и усиления режима экономии, к чему призвали в своем Письме ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

В докладе тов. Мельникова было подчеркнуто, что в создании материально-технической базы коммунизма В. И. Ленин исключительную роль отводил науке, справедливо считая ее огромной производительной си-Дополняя докладчика, тов. Прокопьев П. Н. в своем выступлении на тему: «Современная научно-техническая революция и ее роль в создании материально-технической базы коммунизма» поднял ряд проблем, которые необходимо решить коллективам филиала ВНИИСИНЖ и химкомбината. В их числе-первичная очистка промышленных стоков, технология и оборудование которой крайне отстают от развития основного производства химком бината.

Тов. Прокопьев обращает внимание на то, что на химком бинате вода используется без всякой отчетности. А ведь вода участвует в технологических процессах и представляет собой такое же сырье, как, скажем, металл или уголь.

Успешное решение задачком мунистического строительства находится в прямой зависимос лейных повышенных обязатель ти от роста сознательности трудящихся. «По нашему представлению, -- говорил В. И. Ленин, -- государство сильно сознательностью масс. Оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на все сознательно». (Ленин, соч. т. 26, стр. 224).

Поэтому коммунистическое воспитание всех советских людей составляет необходимую часть борьбы за коммунизм. Развивая эту мысль докладчика, тов. Зиборов и другие, выступавшие на конференции, подчеркивали, что известным мерилом воспитательной работы партийных организаций является размах и действенность социалистического соревнования и борьбы за коммунистический труд. Например, в юби-

ствах на 1969-1970 годы (до 22 апреля) волгодонские химики обязались реализовать товарной продукции сверх плана на два миллиона рублей. На 1 марта текущего года ее было реализовано на 2604 тысячи рублей. Сверхплановой прибыли от реализации продук ции по обязательствам следова ло получить 600 тысяч рублей, получено же на 1 марта 1451 тысяча рублей

Почетного звания «Ударник коммунистического труда» удостоено 1945 химиков. Звание коллектива коммунистического труда присвоено коллективам цехов №№ 3, 4, 10, 11, 12, производства СЖК и 114 бригад смен и участков. В борьбе за коммунистический труд участвуют 1200 человек.

На конференции также выступили тт. Потатуев А. А., Цвелик Г. Н., Назаренко Л. П. Михайлов В. Е., Клейменов О. Г. Они осветили такие вопросы: «Использование экономических законов социализмадля создания материально-технической базы коммунизма», «Закономерности и пути создания материально-технической базы коммунизма», «Дальнейшее совершенствование общест венных отношений - важнейшая задача коммунистического строительства» и другие.

В заключение своей работы конференция приняла рекомендацию по разъяснению среди трудящихся города Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина» и призвала волгодонцев выполнить юбилейные обязательства и достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Л. ЯКОВЛЕВ.

#### ФИЛЬМ «КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ» выходит на экраны

Молодому комиссару, бывшему питерскому наборщику Дмитрию Амелину удается задержать на железнодорожном полустанке поезд с 38-м гренадерским полком, самовольно оставившим позпани. Так начинается фильм «Красная площадь», выпускаемый ки-

ани. Так начинается фильм «прасная площадь», выпускаемыя неостудией «Мосфильм» к 100 летию со дня рождения В. И. Ленина. По замыслу авторов сценария — Валерия Фрида и Юлия Дунского—центральной сценой фильма является принятие первой воинской присяги бойцами и командирами Рабоче-Крестьянской Красной Армии в 1918 году на Красной площади.

Фильм поставлен режиссером Василием Ордынским. Главный

оператор — Валентин Железняков. НА СНИМКАХ: справа — на Красной площади В. И. Ленин артист С. Яковлев, комиссар Амелин-артист С. Любшин; слева -Беспощадный Пролетарский полк на Красной площади.

Фотохроника ТАСС.



## ПОГОДА

Температура воздуха в апреле резко повышается. В Цимлянском районе климатическая среднемесячная температура апреля 7-9 градусов.

Максимальная температура воздуха может достигать 29 градусов, а минимальная в отдельные дни понижается до 10 градусов мороза. Заморозки в воздуже и на почве бывают в течение всего месяца. Количество выпавших осадков колеблется в пределах 30-35 миллиметров.

Грозы в апреле-обычное явление.

По сведениям Гидрометцентра СССР апрель в этом году будет теплее обычного на 1-2 градуса, среднемесячная температура воздуха ожидается в пределах 9-11 градусов. Месячное количество атмосферных осадков составит 25-33 миллиметра (около нор-

В течение месяца будет преобладать небольшая облачность, преимущественно без осадков. В середине и в конце месяца местами возможны пыльные бури. Во второй, четвертой пятидневках, а также в начале третьей TIE облачность, кратковременные дожди и грозы. Ветер преимущественно восточный 5—10 метров в секунду, временами 10-12 метров в секунду. Наиболее низкая температура (почью 0, +5,днем 13-18 градусов) ожидается в начале месяца и около 15 апреля Наиболее высокая (ночью 8-13, днем 20-25 градусов) ожидается 15-17 апреля и в шестой пятидневке. В остальное время температура будет ночью 5-10 градусов, днем 16-21 градус тепла.

> Цимлянская гидрометеорологическая обсерватория.

### На Международный приз Ивана Поддубного

Большой популярностью пользуется класси ческая борьба у нас в Ростовской области. Всему миру известны имена борцов Виктора Соколова, Михаила Гамбарова, Григория Шатворяна, Владимира Сташкевича, Валентина Николаева, Николая Яковенко и других, которые неоднократно поднимались на высшую ступень пьедестала почета мира, Европы и олимпийских игр.

Учитывая большие достижения борцов Ростовской области, Международная федерация утвердила проведение розыгрыша Международного приза Ивана Максимовича Поддубного в городе Ростове.

На эти соревнования приедут лучшие борцы заръбежных стран: Чехословакии, Югославии, Румынии, ГДР, ФРГ, Японии, Ирана, Швеции, Финляндии, Сирии, Марокко и дру-

От Советского Союза выступят 40 человек.

От Ростовской области в розыгрыше приза примут участие 12 мастеров спорта: Жуков, Ганагян, Кочергин, Шишкин, Коваленко, Яковенко. Заяц и другие. В этом же составе и бывший воспитанник нашего города борец Валерий Рудик.

В городе Ростове-на-Дону состоялся семинар судей, которые будут судить международ ные соревнования. Кроме приезжих судей, допущено 14 судей из Ростовской области. Главным судьей назначен заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер СССР судья Всесоюзной категории Виктор Александрович Соколов (г. Ростов).

Соревнования будут проходить с 3 по 5 апреля в Ростовском Дворце спорта.

В. ФИСЕНКО. участник семинара судей, председатель федерации борьбы г. Волгодонска.

#### Вечер в общежитии

Городской и строительной библиотеками в общежитии «Ростсельстроя» проведен вечер на тему: «Ленина чтит вся планета», посвященный юбилею Ильича.

Перед строителями выстунили работники библиотек: Л. И. Светловская, Т. Д. Скакунова, Л. Ф. Дулимова, которые рассказали о различных периодах жизни вождя мирового пролетариата.

В заключение воспитатель детсада «Солнышко» прочиталя стихотворение Михайлова «Слава труду». Р. ТОМАШЕВИЧ,

зав. читальным залом городской библиотеки № 1.

Зам. редактора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ

#### порту волгодопск требуются

на постоянную работу: портовые рабочие со сдельнопремиальной оплатой труда, рулевые мотористы на рейдовоманевровые суда,

водители па автопогрузчики, бульдозеристы.

Работники порта пользуются льготами, установленными для речников (бесплатный проезд по ливом и др).

Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. В порту имеется рабочая столовая.

С заявлением обращаться в отпел капров порта или к уполномоченному отдела трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина. 45.

#### меняю

2 - комнатную изолированную квартиру со всеми удобствами в г. Алма-Ата на равноценную квартиру в г. Волгодонско или г. Цимлянске. Обращаться: ст. Романовская, ул. Чибисова, 66, Бородину Т. Ф.

Все водители мопедов (объем двигателя менее 49.8 куб. см.) и велосипедов, не имеющие удостоверения на право вождения, должны явиться до 1 апреля 1970 года в горком ДОСААФ, гор. Волгодонск, ул. М.-Горько-

волгодонскому СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ

> «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» требуются

на постоянную работу: каменщпки. штукатуры. плотники, разнорабочие. бетоншики.

Оплата труда сдельно-премиальная. В течение трех лет гарантируется получение квартир.

С заявлением . обращаться: гор: Волгодонск, п. Шлюзы, магазин «Сельхозтехника» или к уполномоченному отделя по использованию труповых ресурсов по апресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45. | Садовая, 7. Бюро услуг.

ЦИМЛЯНСКИМ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИМ МАСТЕРСКИМ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: инженеры-технологи по судостроению и машиностроению, инженер-копструктор по судостроению, прораб или мастер-строитель, токари но металлу,

токарп-карусельщики, токари-расточники, фрезеровщики, электросварщики, слесари по ремонту оборудования, слесари-сборщики по металлоконструкциям,

такелажники, строповщики, маляры, бетоніпики, каменщики,

подсобные рабочие. Рабочие обеспечиваются топливом по льготным ценам и жилплощадью в порядке очередности.

За справками обращаться: в г. Цимлянск, реммехмастерские, отдел кадров. или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

#### БЮРО УСЛУГ волгодонского **Г**ОРБЫТКОМБИНАТА

объявляет набор учащихся на курсы кройки и шитья, курсы машинисток -делопроизводителей, курсы баяна и фортепнано.

Начало занятий с 1 апреля 1970 года.

Обращаться: г. Волгодонск, ул.

цимлянской гэс срочно требуется

прораб по реконструкции гидротехнических сооружений.

Обращаться в отдел кадров ГЭС или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: гор. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



#### Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <a href="http://www.atomexp.ru/">http://www.atomexp.ru/</a>
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <a href="http://ooorps.ru/">http://ooorps.ru/</a>
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич